

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

6 АПРЕЛЯ
1946 ГОДА
СУББОТА
№ 41 (968)

Орган парткома, завкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина

ЗАПОМНИ, МЕТАЛЛУРГИ!

Установить объем продукции по всей промышленности СССР в 1950 году, на последний год пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства СССР, в 205 млрд. рублей (в ценах 1926/27 года) против 138,5 млрд. рублей в 1940 году, т. е. рост промышленной продукции по сравнению с предвоенным 1940 годом на 48 процентов.

(Из «Закона о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946—1950 гг.»)

ВЫШЕ ЗНАМЯ СОРЕВНОВАНИЯ, МОЛОДОЕ ПЛЕМЯ!

СОЗДАДИМ СТАЛИНСКИЙ ФОНД СВЕРХПЛАНОВОЙ ПРОДУКЦИИ

Обращение

СОБРАНИЯ МОЛОДЫХ МЕТАЛЛУРГОВ МАГНИТОГОРСКОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА И ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ СТАЛИНА КО ВСЕМ КОЛЛЕКТИВАМ КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫХ БРИГАД, АГРЕГАТОВ, СМЕН, КО ВСЕМ КОМСОМОЛЬЦАМ, МОЛОДЫМ РАБОЧИМ, КО ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ КОМБИНАТА.

Дорогие товарищи!

18 марта 1946 года I-я Сессия Верховного Совета Союза ССР приняла новое историческое решение о восстановлении и развитии народного хозяйства нашей страны. Новый Сталинский пятилетний план полно и предельно ясно определяет задачи дальнейшего укрепления могущества и независимости нашей любимой Родины, расцвета ее экономических сил, науки и культуры, улучшения благосостояния народа.

Величественные перспективы новой Сталинской пятилетки окрыляют советских людей, удешевляют их энергию и силы для решения этих задач. Первоочередное место в новом пятилетнем плане отводится восстановлению и развитию тяжелой промышленности, как основе дальнейшего подъема всех отраслей народного хозяйства и повышения благосостояния народа. Закон о пятилетнем плане, встреченный всеобщим одобрением советского народа, вызвал новую волну социалистического соревнования в честь четвертой Сталинской пятилетки среди молодых труженников нашего комбината.

Мы, молодые стахановцы Сталинской Магнитки, обращаемся ко всем комсомольцам, молодым рабочим, ко всем трудящимся нашего комбината с призывом развернуть социалистическое соревнование за создание Сталинского фонда сверхплановой продукции в четвертой пятилетке и обязуемся выдать на комсомольско-молодежных агрегатах, в сменах, бригадах сверх плана в 1946 году — первом году Сталинской пятилетки:

чугуна — 5 000 тонн,
стали — 50 000 тонн,
проката — 75 000 тонн,
железной руды — 50 000 тонн.

За счет механизации трудоемких процессов, уплотнения рабочего дня и совмещения профессий повысить в 1946 году производительность труда на 5 процентов сверх плана.

Внести силами молодых изобретателей не менее 100 рационализаторских предложений с годовой экономией в 500 000 рублей.

Организовать дополнительно 100 молодежных смен, агрегатов, бригад.

Обучить в течение 1946 года всем видам производственно-технической квалификации не менее 8 500 молодых рабочих, повысить их квалификацию на 1—2 разряда. Довести количество обучающихся в школах рабочей молодежи комбината в новом учебном году до 2 500 человек.

Добиться в течение 1946 года для всех молодых рабочих, проживающих в общежитиях, создания нормальных бытовых условий.

Мы обращаемся ко всем коллективам молодежных смен, бригад, агрегатов с призывом развернуть социалистическое соревнование за право получения звания стахановской бригады, смены, агрегата ИМЕНИ ЧЕТВЕРТОЙ СТАЛИНСКОЙ ПЯТИЛЕТКИ.

Металлурги Сталинской Магнитки!

Дадим тысячи тонн сверхпланового металла в фонд четвертой Сталинской пятилетки!

Доблестным трудом еще более возвеличим нашу Родину, приумножим ее богатства и славу!

Да здравствует героический советский народ!

Да здравствует наша партия — вдохновитель и организатор побед советского народа!

Да здравствует наш любимый вождь великий Сталин!

(Принято на собрании молодых металлургов Магнитогорского комбината 3 апреля 1946 года).

Из постановления заводского комитета ВКП(б) от 4 апреля 1946 года

Об обращении собрания молодых металлургов комбината с призывом организовать социалистическое соревнование за выпуск сверхплановой продукции в Сталинский фонд имени четвертой пятилетки.

1. Одобрить и поддержать обращение собрания молодых металлургов комбината об организации социалистического соревнования за выпуск сверхплановой продукции в Сталинский фонд имени четвертой пятилетки.

2. Предложить секретарям партийных организаций, председателям цеховых комитетов, секретарям комитетов комсомола широко обсудить обращение собрания молодых металлургов комбината среди трудящихся завода и организовать действен-

ное социалистическое соревнование за выпуск сверхплановой продукции в Сталинский фонд имени четвертой пятилетки.

3. Учредить почетную грамоту заводского партийного комитета, завкома металлургов, завкома комсомола и управления комбината для коллективов цехов, смен, бригад, агрегатов, трудящихся комбината, показывающих образцы стахановского труда в создании Сталинского фонда имени четвертой пятилетки.

Рационализаторов надо поддерживать

По ремонту и строительству зданий на железнодорожном транспорте работает стройгруппа. Рабочий этой группы старший И. П. Гришкин ввел усовершенствование в работе мастерской. Сейчас на простой механической плите можно делать всевозможные профили для рам, произ-

водить вальцовку, шпательку, шпунтовку. Работа выполняется в несколько раз скорее и лучше прежнего. Однако руководители цеха недостаточно внимательно относятся к рационализаторам и ничем их не поощряют.

Г. КРАВЧЕНКО.

В победный марш новой пятилетки!

(С вечера молодых стахановцев комбината)

«Превратим наш комбинат в передовое предприятие черной металлургии!» написано на красном полотнище в зале Дворца культуры металлургов. О воплощении этого лозунга в жизнь, о великих задачах новой Сталинской пятилетки говорит с трибуны депутат Верховного Совета СССР, директор комбината Г. И. Носов.

С сердечной теплотой он рассказывает, как на Сессии Верховного Совета при участии товарища Сталина утверждали Закон о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства нашей Родины.

Внимательно слушают комсомольцы, молодые металлурги, горняки, транспортники. Воспринимают каждое слово, как призыв, как конкретное задание. К концу четвертой Сталинской пятилетки наш комбинат должен стать самым передовым предприятием черной металлургии в мире. Перед молодежью комбината сейчас стоят особенно важные задачи — она в значительной мере будет решать все вопросы пятилетки.

Докладчик образно сравнивает комбинат с подростком, которому предстоит в эту пятилетку сформироваться, приобрести полную зрелость.

Перечисляя задачи новой пятилетки, тов. Носов заостряет вопрос на необходимости повышения производительности труда и уплотнения рабочего дня. Повышение производительности труда неизменно вытекает из неуклонного повышения культуры производства.

— Надо быть культурными работниками, изучать технику, учиться, перенимать опыт, — призывает докладчик. Тов. Носов подчеркнул предусмотрен-

ное пятилеткой улучшение условий жизни для труженников Магнитки.

Молодые металлурги рапортовали о своей готовности включиться в победный марш новой Сталинской пятилетки.

Сталевавар печи № 14 третьего мартеновского цеха комсомолец Костя Алексеев рассказал, как со своими подручными тт. Барановым, Авраменко, Васильевым в предмайском соревновании добился перевыполнения обязательств — в марте выплавил сверхплановой стали 1245 тонн, выдал 14 скоростных плавок.

— Молодые сталеплавильщики готовы выполнять приказ Родины и великого Сталина — стахановским культурным трудом осуществить задачи, поставленные перед ними на ближайшие пять лет, — говорит он.

Начальник комсомольско-молодежной смены горняков тов. Зверев, комсомолец коксохимического цеха тов. Тушина, секретарь комитета ВЛКСМ сортопрокатного цеха тов. Чикота, газодувщик доменного цеха тов. Черновод, молодой инженер тов. Фигатнер рассказали о достижениях своих коллективов, о готовности молодежи к борьбе за выполнение заданий пятилетки.

Комсорг ЦК ВЛКСМ на комбинате тов. Архипов и секретарь городского комитета ВЛКСМ тов. Литовченко призвали молодежь овладевать знаниями и культурой, чтобы с честью выполнить выдаваемые пятилеткой задания.

Участники собрания приняли обращение ко всем молодым труженникам Магнитки. Вечер молодых стахановцев комбината завершился широким показом самостоятельности молодежи основного механического цеха и отдела технического контроля.

Стахановские итоги

Старейший сталевавар тов. Вобров 27 марта завершил квартальный план на печи № 7 первого мартеновского цеха и до конца марта выдал 617 тонн стали свыше квартального плана. Сталевавар пятой печи тов. Шамсурадинов выполнил квартальный план на пять дней раньше срока и в счет второго квартала сварил 1405 тонн стали.

Среди мастеров первого мартеновского цеха больше всего сверхплановой стали на счету тов. Рожкова. Под его руководством в марте сварено 6 скоростных плавок. Квартальный план он превысил на 2645 тонн стали.

Скоростные Зинурова

Инициатор областного соревнования сталеваваров тов. Зинуров на первой печи первого мартеновского цеха выплавил сверх мартеновского задания 552 тонны стали, выдал в марте 9 скоростных плавок. Квартальный план он выполнил с превышением на 625 тонн стали.

Передовая печь

Победителем в предмайском соревновании в третьем мартеновском цехе выплавил большегрузная печь № 18. Сверх мартеновского задания здесь выплавлено 3240 тонн стали. Сталевавар тов. Шиякин выплавил сверх плана 904 тонны, сталевавар тов. Ладжк — 872 тонны.



Передовой сталевавар мартеновского цеха № 3 комсомолец К. Алексеев. Фото В. Янковского.

Дружный коллектив

Среди малых печей наивысших показателей добилась печь № 14 третьего мартеновского цеха. Стахановец этой печи комсомолец-сталевавар Костя Алексеев выплавил сверх плана 1245 тонн стали. Сталевавар т. Берсин выдал 748 тонн стали сверх плана и т. Киселев Г. — 969 т.

Сплоченные соревнованием

Коллектив большегрузной печи № 21, третьего мартеновского цеха в марте поработал по-стахановски. Сверх месячного задания здесь выплавляли 2660 тонн стали. На счету у сталеваара тов. Демчука — 909 тонн сверхплановой стали.